

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 243 (54:6) 16 ДЕКАБРЯ 1944 г., суббота Цена 20 с.

Усилить зимние перевозки грузов Кузбасса

Промышленность Кузбасса, выполняя повседневно клятву товарищу Сталину, одерживает одну производственную победу за другой. Вузовские прорывы и студенческие победы первого мартовского года досрочно выполняли годовую программу. 12 декабря рапортовал о завершении плана 1944 года трест «Молотовуголь». Благости справившись со своими задачами коллективы Гурьевского завода и Чугуйнского кварцевого рудника. Сотни тонн сверхплановой добычи дали горняки шахт имени Калинина и «Красный уголок», треста «Проконьевскуголь», «Юмсаевскуголь» и «7 ноября», Ленинск-Кузнецкого рудника, «Суртаха» и шахты № 6, города Киселевска.

Рост промышленности Кемеровской области предъявляет повышенные требования и железнодорожникам магистрали Кузбасса. Увеличивается мощность предприятий, увеличивается их производственные планы. Значит, увеличиваются перевозки сырья и топлива. Выполнение и перевыполнение государственных планов в значительной мере зависит от четкой и слаженной работы транспорта зимой.

В прошлом году железнодорожники Кузбасса успешно справились с зимними перевозками, проявив исключительную организованность и дисциплину в преодолении трудностей, блестяще выдержав экзамен перед страной и фронтом. Однако в нынешнем году они не обесценили ритмичной работы. Первые морозы и снегопады в этом году показали, что Томская дорога плохо подготовилась к зимним перевозкам и допустила серьезные перебои в работе транспортного колейера.

Как показал первый месяц зимы, больше всего неполадок произошло у паровозников. Некоторые машины стали ошаривать в пути, выбивать из графика поезда, допускать растяжки составов на перегонах. Участились случаи порчи паровозов и вагонов на межпосадочной ремонт. Малоопытные и недисциплинированные машинисты Топкинского депо Илья Володин и Петр Вуканов растащили поезда на перегонах и тем самым на несколько часов парализовали движение на участке Юрга—Топки. Еще не перевалив механизмы, которые лишней шаг боялся выйти из будки и осмотреть машину, сбить и подкряпнуть колесные части. Передние машинисты подвезли весь состав в Топкинских паровозниках.

Оказались плохо подготовленными к зиме локомотивный парк Тайгинского депо. В первые морозные дни машинисты допустили много брака в работе и поломку локомотивов. Руководители депо культивируют пресловутую обезличку на паровозах, систематически срывают спаренную езду. Только за 20 дней машинисты Климов и Волков работали на пяти паровозах, механизмы — на трех. У тайгинцев не проходит и дня, чтобы не было 6—7 случаев нарушения спаренной езды. Обезличка в уходе за паровозами порождает растяжки поездов на перегонах и нарушения правил технической эксплуатации. Данные с таким положением мириться нельзя.

Серьезные провалы в работе есть и у промышленных паровозников. Здесь не уделяют достаточного внимания молодым машинистам и их помощникам, которым впервые пришлось водить поезда зимой. В результате получились серьезные перебои в работе. Надо постоянно наблюдать за молодыми машинистами, обучать их уходу за локомотивом, инструктировать как лучше сжигать топливо и добиваться его экономии. Для этого имеется достаточно испытанных методов; шестое опытных машинистов, стажеров школы паровозников, постоянные рейсы машинистов-инструкторов и командного состава депо с молодыми механизмами.

Не мало этого. Надо навести образцовый порядок в актировке паровозов, обеспечить бесперебойную работу пунктов водоснабжения, расчистить традиционные пути от снега и льда, установить тесный контакт с кондукторами, дежурным по станциям и участковыми диспетчерами.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Маршалу СТАЛИНУ

МОСКВА

Последняя территория Советского Союза, где видны его военные усилия и размеры жертв, которые он несет ради победы, и хочу выразить Вам, господин Маршал, свою искреннюю благодарность за прием, оказанный советским правительством, живейшее удовлетворение, которое я испытываю вместе с правительством и французским народом, тактом и взаимной помощи, который мы только что заключили.

Наш союз предназначен для еще лучшего согласования военных усилий России и Франции с усилиями других Объединенных наций, чтобы предотвратить оба народа от подобной катастрофы в будущем.

Господину В. М. МОЛОТОВУ

МОСКВА

Перед тем, как пересечь советскую границу, я хотел бы передать Вам выражение моей благодарности за Ваш дружеский прием и мое восхищение энергией в ходе войны, свидетельством которой мы видели повсюду.

Союз, устанавливающий между нашими двумя странами тесную и постоянную общность интересов, укрепит нашу волю к победе и гарантию мира в будущем.

Примем И. В. Сталиным послед США г-на В. А. Гарримана

14 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял посла Соединенных Штатов Америки г-на В. А. Гарримана.

На приеме присутствовал заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. Г. Деклязов.

Больше угольных эшелонов — Родине!

Шахтеры и железнодорожники Кузбасса, увеличивайте добычу и отгрузку угля, от вас зависит бесперебойная работа зимой заводов черной металлургии, электростанций, предприятий оборонной промышленности!

Кемеровские энергетики выполнили годовой план

14 декабря в 22 часа коллектив Кемеровской ГРЭС досрочно выполнил годовой государственный план выработки электроэнергии.

Перевыполнены годовые обязательства, взятые при подписании годового рапорта трудящихся Кузбасса товарищу Сталину. Выработка электроэнергии по сравнению с 1943 годом увеличилась на 220 миллионов киловатт-часов.

За 11 месяцев коллектив ГРЭС сэкономил 4.300 тонн условного топлива и вышил 1,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, отпущенной на собственные нужды. До конца года энергетики обязались сэкономить 5 тысяч тонн топлива и 2 миллиона киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды.

Вклад гурьевцев в Сталинский фонд победы

До начала великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков старейший в Сибири Гурьевский металлургический завод входил в систему Кузнецкого металлургического комбината. Завод прокатывал сталь из слитков своей выплавки, которую употреблял для производства метизов и изделий широкого потребления. Только незначительная часть торгового проката отправлялась за пределы завода.

Война в корне изменила характер производства завода. Гурьевский завод стал самостоятельной производственной единицей. На него была возложена почетная задача изготовить качественней мелкосортный металл.

Старое изношенное оборудование, недостаток кадров, имеющих опыт в производстве качественного металла, необходимость освоения совершенно новой технологии в самые сжатые сроки — все это создавало перед коллективом завода серьезные трудности. И в том, что рабочие, инженеры и техники завода без посторонней помощи успешно разрешили задачу освоения новых видов продукции, преданностью для нужд обороны страны, — несомненная заслуга всего коллектива.

Мартеновский цех, который до войны производил исключительно торговый металл, перешел на выплавку конструкционного и частично легированного металла. Отливка качественной стали стала производством в мелкие слитки. Теоретически до войны это не практиковалось на заводах Юга и Урала и считалось невозможным.

Прокатный цех завода получил задание освоить выпуск тонкостенных профилей для нужд оборонной промышленности на станах устаревшей конструкции, работаю-

щих свыше 50 лет. Между тем, это — сложная работа даже для прокатных станов новейшей конструкции. Однако прокатчики успешно освоили выпуск сложных изделий из легированной стали в самый короткий срок. За время войны завод освоил выпуск новых 24 профилей проката.

Еженедельно сталевары, вальцовщики, мастера и инженеры собирались в лаборатории завода и под руководством главного инженера обсуждали результаты работы по улучшению качества продукции. Выясняли причины, приводящие к браку, ошибки, допущенные при производстве качественного металла и проката, конкретные виновники брака. Эти совещания явились школой не только для молодых работников, но и помогли старым производственникам улучшать повседневное качество продукции.

В результате последовательного контроля выписки вторых сортов и брак в месяцы не снижались и в настоящее время они значительно ниже плановых норм.

Это в свою очередь благоприятно отразилось на снижении себестоимости продукции, которая систематически удешевляется и позволяет заводу давать прибыль.

Старейший литейный цех перешел от выпуска изделий широкого потребления и литейной арматуры на удовлетворение потребности оборонных заводов и фронта.

Литейнопрокатный цех, который до войны вообще не отгружал продукцию на сторону, сейчас около 75 процентов всей своей продукции выдает для нужд угольной промышленности.

Борьба за честь заводской марки стала делом всего коллектива. Инженеры И. ЭТИН, А. ГАВРИЛОВ.

МАСТЕР УГЛЯ

Вместе с забойщиком Василием Шумских, Николаем Токарева — молодого шахтера — послали прокладывать параллельные шптры. Работали дружно. Николай грузил уголь на рашетки. Не спрашивался — другая помогал. Тряпка за смену опатила, по 25 вагонов угля выдала.

Приблизилась сменка. Брал тогда электросверло. Держать уметь, а куда направлять его, не знал. Показывали. Забойщик разметил кайлом ямки для шпуров и уходит крепить. Николай по назначению бурил скалками...

Два года спустя, на шахте имени Сталина появились первые циты Чинакала. Обращаться с ними учили специальные инструкторы, нередко приходил сам Чинакал. Под цит обтирали строго — самым лучшим. Взяли и Николая.

— Здесь не то, что в пещах — воскликнул он, очутившись под цитом, — гульди, как в просторной комнате.

Шит многим выгодно отличался от обычного забоя: крепить под ним не надо. Лес не таскать; najимый на электросверло и бури. А после оталки зной направлял уголь кайлом да лопатой в пещу...

Скоро Николай вполне освоился на новом месте. С пуском второго цита начальник участка Лиденяу — ныне главный инженер шахты — назначил его бригадиром.

Цит каяризация. Никакими хитростями не удавалось избежать поломок. На среднем шахтового поля половина цита заворачивалась кверху и обрывалась. Но даже в таких случаях бригада Николая Токарева перекрывала задание.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов — бои местного значения.

За 13 декабря наши войска подбили и уничтожили 13 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии жары сопровождалась взрывами большой силы.

Южнее города Пултуск группа разведчиков под командованием гвардии младшего лейтенанта Лопшакова на лодках переправилась на западный берег реки, занял противником. Советские бойцы ворвались во вражеские траншеи, уничтожили пулемет вместе с расчетом и 10 немецких солдат. Захватили пленного, наши разведчики без потерь вернулись в свою часть.

Западнее города Михайловце противник продолжал вести контратаки. Немцы подтянули в этот район новые силы и пытались вернуть потерянные накануне позиции. Наши стрелковые подразделения, поддержанные артиллерийским и минометным огнем, успешно отбили все вражеские контратаки. На отдельных участках бой докотился до рукопашных схваток. Контратакующим немецким частям было нанесено поражение и к исходу дня противник отбросили в большинстве для него потеряли. На месте боя остались 6 погибших немецких солдат, 3 раненых и много трупов гитлеровцев. Советские бойцы захватили трофеи и 39 пленного.

На 2-м Велорусском фронте являющиеся бомбардировщики произвели налет на скопление войск и техники противника в районе железнодорожной станции Целшува. В результате бомбардировки на станции возник пожары. Горели вагоны с военными грузами немцев и дисперсы с горючим. По-



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ГОРКОМОВ И РАЙКОМОВ ВКП(б), ГОРИСПОЛКОМОВ И РАЙИСПОЛКОМОВ ЗАНЕСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПРЕДПРИЯТИЯ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИЕ ГОДОВОЙ ПЛАН:

10. ШАХТА № 4, треста «Молотовуголь», комбината «Кузбассуголь» (начальник шахты А. С. РЕМЕННИЙ, главный инженер М. И. БАРМУТ, прорторг ЦК ВКП(б) Б. Н. БОДРЕЦОВ, председатель шахткома К. М. ПЕПЕЛЯЕВ), закончившая годовую план добычи угля 9 декабря.

11. ШАХТА № 10, треста «Молотовуголь», комбината «Кузбассуголь» (главный инженер шахты В. Г. КОКЕВИН, прорторг ЦК ВКП(б) С. С. БЕТЕХТИН, председатель шахткома И. Н. ВЛОВИН), закончившая годовую план добычи угля 9 декабря.

12. ШАХТА «БУТОВКА», треста «Кемеровуголь», комбината «Кемеровуголь» (начальник шахты И. И. ХАРИТОНОВ, главный инженер Ф. И. КАБАНОВ, председатель шахткома Ф. В. СПИРИН, секретарь партбюро тов. СОЛОДОВНИКОВ), закончившая годовую план добычи угля 4 декабря.

13. ЗАВОД № 2, комбината «Кемеровуголь» (директор завода К. А. БЛИЕР, главный инженер А. М. БАТУНСКИЙ, секретарь партбюро И. В. МАНОЙЛО, председатель завкома К. И. СЕРГЕЕВ), выполнивший годовую план по выпуску продукции 30 ноября.

Итоги соревнования металлургов в ноябре

СТАЛИНСК, 15 декабря. (Истр. «Кузбасс»). По совместному решению дирекции Кузнецкого комбината и завода металлургов подведены итоги соревнования в ноябре. Первое место среди основных цехов занял первый мартен, второе — среднесортный, третье — второй мартен, улучшивший все показатели работы.

Из обсуждавшихся цехов первое место завоевал второй чугунолитейный цех, из спеццехов — штамповочный. Комсомольско-молодежная бригада третьего механического цеха завоевала первенство в соревновании молодежных смей. В соревновании профессиональ первое место завоевали 9 человек: лучший сталевар — первого цеха Чакалов, второго цеха — Малышев, лучший вальцовщик среднесортного цеха Лихачевский и другие.

Победителям, занявшим первые места, вручены красные знамена торжма ВКП(б). Победители в соревновании профессиональ премированы ценными подарками и грамотами.

В обласполкоме

О проведении «дня коня» в колхозах топкинском района

Обласполкомом установлено, что Топкинский райисполком при проведении «дня коня» допустил в ряде колхозов серьезные ошибки, снижающие значение спорта колхозного коневодства.

В колхозах имени Молотова, имени Калинина и «Трудовое знамя» смотр лошадей проходил без эсдавых. Результаты проверки состояния лошадей, сбруи, конюшни и кормов не обсуждались на общих собраниях колхозов. Критики колхозников, нередко отнесшихся к коню, и призывающие переловых конюхов и эсдавых не практиковались.

В целом ряде колхозов не были приняты всемерные меры к устранению вылаженных недостатков. Комиссия смотра организационных недостатков смотра коневодства и предложила немедленно исправить допущенные ошибки. Райисполкомом предложено обдумать недобросовестное отношение некоторых руководителей комиссий к проведению смотра и виновных наказать, независимо от занимаемой должности.

Из оперативной сводки за 15 декабря

В течение 15 декабря на территории ВЕНГРИИ севернее и северо-восточнее горда МИШКОЛЦ наши войска овладели гордом и железнодорожной станцией СЕНДРЬО, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов и железнодорожную станцию ТАЛЛИА.

Севернее БУДАПЕШТА наши войска овладели на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ гордом ШАХЫ.

В боях за 14 декабря на территории Венгрии в районе севернее МИШКОЛЦ наши войска взяли в плен 1.015 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Юго-западнее Дюрена части союзников достигли Гюрденшта и продвинулись примерно на полмили восточнее Геа. В городе Кестерхине идут бои.

В долине реки Саар близ Сааргеимунда войска союзников пересели в восточнее Хабрихеа реку Влих и вступили в Германию.

В северной части Эльзаса войска союзников продвинулись в северном направлении на 6 миль и подошли к пункту, расположенному в 2 милях от пограничного горда Висамбура. В этом районе, а также в западном направлении к Рейну захвачено более двенадцати деревень. Войска союзников продвинулись вниз по Рейну и нацелились сейчас менее чем в одной миле от франко-германской границы в окрестностях Лаутенберга.

Средние бомбардировщики совершили налет на оборонительные сооружения линии Зигфрида, севернее Висамбура.

Истребители — бомбардировщики нанесли удары по сортировочным станциям в Ланлау, а также подвергли бомбардировке паровозов и подвижной состав в долине верхнего течения реки Рейн.

На Эльзасской равнине, южнее Стратсбург, части союзников продвинулись в сторону Рейна примерно на две мили.

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средненимюрском театре военных действий говорится, что в Италии продолжались ожесточенные бои в районе западного горда Равенны, где канадские войска, преодолевая сильное сопротивление противника, свалили предмостное укрепление на канале севернее Буньявандо. Английские части 5 армии продолжают операцию по очищению от противника деревень Тоссенно и Борготосиньяно. На остальных участках фронта 5 армии не произошло никаких существенных изменений.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 декабря

В течение 14 декабря на территории ВЕНГРИИ северо-восточнее и севернее горда МИШКОЛЦ наши войска, продолжая наступление, овладели гордом и узловой железнодорожной станцией СЕРЕНЧ, а также с боями заняли населенные пункты БОДРОГ-КЕРЕСТУР, МАД, ОНД, МОНОК, ЧОВАД, РАСОНЫ, СОЛНОК, ФЕЛЬШЕ-ВАДАО, САКАНИ, ГАЛВАЧ, САНДРЬО-ЛАД, БОРШОД, ЕДЕЛЕНЕ, ХОДАИ, ЧАСТА, ЛИСНОШ-ХОРВАТ, СУХА-КАЛЛО, ШАЮО-КАЗА и железнодорожные станции БОДРОГ-КЕРЕСТУР, МАД, ВАДНА.

В боях за 13 декабря на территории ВЕНГРИИ в районах севернее МИШКОЛЦ и северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска взяли в плен 870 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов — бои местного значения.

За 13 декабря наши войска подбили и уничтожили 13 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии жары сопровождалась взрывами большой силы.

Южнее горда Пултуск группа разведчиков под командованием гвардии младшего лейтенанта Лопшакова на лодках переправилась на западный берег реки, занял противником. Советские бойцы ворвались во вражеские траншеи, уничтожили пулемет вместе с расчетом и 10 немецких солдат. Захватили пленного, наши разведчики без потерь вернулись в свою часть.

Западнее горда Михайловце противник продолжал вести контратаки. Немцы подтянули в этот район новые силы и пытались вернуть потерянные накануне позиции. Наши стрелковые подразделения, поддержанные артиллерийским и минометным огнем, успешно отбили все вражеские контратаки. На отдельных участках бой докотился до рукопашных схваток. Контратакующим немецким частям было нанесено поражение и к исходу дня противник отбросили в большинстве для него потеряли. На месте боя остались 6 погибших немецких солдат, 3 раненых и много трупов гитлеровцев. Советские бойцы захватили трофеи и 39 пленного.

Горняцкие газеты и борьба за увеличение добычи угля

Исторический доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции воодушевил наш народ на новые трудовые подвиги. В решающие дни, когда война приближалась к своему концу, советские патриоты напрягают все силы, чтобы помочь Красной Армии поскорее добить фашистского зверя в его собственном логове.

Шахтеры, железнодорожники, металлурги, работники оборонных заводов Кузбасса по призыву коллективов Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов соревнуются за досрочное выполнение своих обязательств, данных в новогодней клятве товарищу Сталину.

В борьбе за увеличение добычи угля, особенно коксуемых, за досрочное выполнение новогодних обязательств, газеты горняцких районов Кузбасса могут и должны сделать все для того, чтобы поддержать творческую активность трудящихся.

Правильно освещает вопросы борьбы за уголь горняцкая газета «Ленинский шахтер» (редактор тов. Лобанов). Газета призывом и страстно разговаривает со своими читателями, ясно и доходчиво пропагандирует опыт мастеров угля. Под призывом газеты печатаются общественные отчеты передовых участков и шахт. В номере за 2 декабря опубликован отчет коллектива шахты «7 ноября». Подписавшие новогодний рапорт товарищу Сталину, горняки этой шахты поклялись: завершить годовую план добычи к 5 декабря и выдать в победный фонд 13 тысяч тонн угля. Коллектив блестяще справился с этой задачей: план был выполнен 18 ноября. За 11 месяцев выдано 10.660 тонн угля в фонд побед Красной Армии. Выступлением стахановцев и командиров передовой шахты редакция отводит целую страницу, сопровождает ее передовой статьей.

Ленинско-Кузнецкая газета открыла на своих страницах стахановскую школу. Она восторженно публикует опыт лучших производственников, содействует молодым кадрам в овладении высшими производственными квалификациями. В передовой статье редакция пишет:

— Стахановцы, учит товарищ Сталин, это люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать. Задача нашей стахановской школы — помочь всем горнякам овладеть техникой своего дела, двинуть вперед добычу угля.

На страницах газет с первой лекцией на тему: «Мой комплексный метод проходки» выступил мастер угля, забойщик Константин Уварович Измещев. Он в простой и доступной форме делится своим многолетним опытом. Лекция забойщика-новатора сопровождается консультацией инженера И. Толстухина. Школой руководит кандидат технических наук М. Д. Бузиков.

Газета «Ленинский шахтер» начала полезное и нужное дело. Ее примеру должны последовать все горняцкие печатные органы Кузбасса. Широко освещая опыт стахановцев, печать не может обойти недостатков работы предприятий и людей, не освоивших своего гражданского долга. Обязанность газет — предупреждать срывы, вскрывать ошибки, воспитывать в массах высокую требовательность.

В этом отношении подает пример Ленинско-Кузнецкая газета «3а уголь» (редактор тов. Михайловский). Газета остро критикует руководителей, которые своей извращенной работой ставят под угрозу явку выполнения плана добычи угля.

В номере от 7 декабря напечатана статья: «Почему отстает район № 3, шахты «Капитальная». В ней со знанием дела анализируются факты о непорядках в лавах, о плохом руководстве участками и бригадами. Командир района, инженер Филатов когда-то был на хорошем счету. Он был внимателен к бригадирам, начальникам участков, знал лучших горняков, слушал советы. Но теперь он оторвался от масс, не беседует с рабочими на раскомандировках, редко спускается в шахту, отжидывается в кабинете. Такое отношение к коллективу привело район к серьезному отставанию.

Выступая с критикой, газета «3а уголь» подкапывает, как можно выправить положение и вернуть былую славу району.

Самокритика всегда отличала нашу партию, нашу большевистскую печать. Однако кое-где газеты от этой незаменимой традиции пытаются отступить.

Формально-бюрократический подход к освещению работы угольной промышленности Сталинско-Кузнецкая газета «Большевистская сталь» (редактор тов. Сергеев). 30 сентября редакция напечатала обращение слета стахановцев ко всем горнякам Кузбасса. Надо было ожидать, что на второй день

в газете последуют отклики с шахт треста «Куйбышевуголь». Но всю неделю «Большевистская сталь» упорно замалчивала обращение, дав 7 октября отклики, а больше к нему не вернулся. Такой же удел постиг и обращение шахтеров треста «Кагановичуголь». Опубликовав вносимые киселевцев, газета не дала откликов.

В «Большевистской стали» месяцами не бывает материалов о работе шахт. В ноябре, например, в 10 номерах не напечатано ни строчки об угле.

Бросается в глаза и низкое качество передовых. Это — набор общих, трескучих, и к тому же крайне безграмотных, фраз. Одна статья мало отличается от другой.

Сталинская газета проливает мимо освещения и таких основных вопросов угольной промышленности, как развитие линии забоев, укрупнение кадров, выработка групп, производственные методы и выполнение норм, стахановские методы и социалистическое соревнование на шахтах.

Подать «Большевистской стали» деятельность редакций Проконевской горняцкой газеты «Дарник Кузбасса». В этом партийном органе вообще редко появляются материалы о местной жизни. Многочисленные читатели — шахтеры газета почтует только информацией ТАСС. С первой страницей до последней строчки — репродукции из центральной прессы. Это можно прочитать о работе крупнейшего центра угольной промышленности Кузбасса? Это слово о работе шахт да поднес редактору тов. Мигулеву.

Не видно в «Дарнике Кузбасса» серьезных выступлений по организации труда, критике отстающих предприятий. Работа шахт, если зрелка оседевает, то поверхностно, без глубокого анализа, материалы носят информационный характер.

Наша партия — партия Ленина-Сталина всегда придавала огромное значение печати, как самому острому и сильному оружию, при помощи которого она ежедневно, ежечасно говорит с народом. Надо, чтобы наша газета, особенно горняцкие, разговаривали со своими читателями горячо, темпераментно, мобилизовывали шахтеров на еще большее усиление помощи фронту, на деле были важнейшими центрами политической работы в массах.

Ф. ДЕМИН, зав. сектором печати обкома ВКП(б).

С лета лучше стилистичный журнал был над этой операцией, но брак уменьшался медленно. Первой победой пришла к Смагину. Она обработала в смену четыре с половиной тысячи деталей — почти вдвое больше, чем нужно.

В тот же вечер Клава послала Анатолию взволнованное письмо.

Встав поудобнее, подобрал Нод зеленый берет пыльные русые волосы, стоит она у станка, забыв про все на свете, не отрывая глаз от передвигающихся из руки в руку деталей.

Клава поставила невиданный рекорд. За день до памятной смены в глаз пала стружка. В больнице Смагина посоветовали с неделью посидеть дома.

— А как же станок? Нет, не брошу.

За 9 часов Клава обработала 8 тысяч деталей. Могла бы больше, да ремень ей крошился и пришлось остановиться.

III. — Молодец! Эдоровой — восхищаясь прочитанным командир батареи Жариков. На минуту он оторвался от письма и, взглянув на реку, добавил:

— Видела бы ты, Клава, что мы твоими снарядами делаем...

По Дунаю плыла трупы, обривки погоню, обломки лодок и барж — все, что осталось от немецкой переправы после артиллерийского налета батареи Жарикова.

А. КОСАРЬ.

Вот и сейчас, когда половина объемного письма уже прочитана, — с наблюдательного пункта сообщали: противник наводит переправу.

— Батарея, к бою! — крикнул Жариков, прыгая на бегу недочитанное письмо.

II. Наскоро протиснувшись, отец ушел на фронт. В восьмом классе учиться не пришлось. Шестнадцатилетняя Клава Смагина оставила школу и поступила на военный завод.

Навек запомнилась страшная осень 1941 года. Враг подползал к городу. С горькой обидой на сердце покидала Смагина родные места, вместе с заводом уезжая в незнакомую Сибирь.

Летели месяцы, годы. С каждым днем деталей на столе Клава становилось больше. Они мелькали в ее руках и, проверенные, падали в ящик. Хитрую науку

К 150-летию со дня рождения А. С. Грибоедова

В связи с исполняющимся 15 января 1945 года 150-летием со дня рождения великого русского писателя Александра Сергеевича Грибоедова Совнарком СССР учредил Всесоюзный комитет по проведению 150-летия со дня рождения А. С. Грибоедова в следующем составе: Леонов Л. М. (председатель), Соболев Л. С. (заместитель председателя), Барбуртс (Варес) И., Вурган Самед, Герасимов А. М., Гуляев А. В., Егоров А. М., Иванов В. В., Исачкин А. С., Качалов В. И., Корнейко А. Е., Лансере Е. Е., Леонидзе Г. Н., Лыньков М. Т., Михайлов Н. А., Москвин И. М.,

не сумели увидеть в труде комсомольца смелое продолжение дел уральского фрезеровщика Босого.

Консерватизм тем и страшен, что он губит все живое и новое и является злейшим врагом инноваторов.

То же самое полчище и с многократными операциями Петра Котельникова. Заявленное руководство не оценило по заслугам начини командира, а партийная организация не попыталась помочь коммунисту распространить его опыт в диспетчерском коллективе, организовать стахановскую школу, особенно сейчас, когда этот опыт может сослужить хорошую службу в использовании парка вагонов под погрузку.

В третьей декаде ноября отделение задолжало государству больше 20 тысяч тонн угля, а в первой декаде декабря еще больше. Если бы на отделение хорошо применялись многократные операции, то положение было бы совершенно иным.

Надо прямо сказать, что на Новокузнецком отделении больше, чем где-либо на всей Томской дороге, притуплено чувство к новому и особенно процветает формализм в руководстве социалистическим соревнованием. Новаторов не уважают на отделении — ни у дивизионцев, ни у вагонников, ни у паровозников, ни у путевцев. Этим, главным образом, и объясняется запущенность пропаганды стахановского опыта, отсутствие постоянно действующих стахановских школ. Не практикуются здесь и союзы специальных совещаний рационализаторов, многоступенчатые, дунные, критиковские. Все делается «в общем и целом» и по какому-нибудь случаю. Это тоже один из признаков незжитого предельчества. Хозяйственные и многие партийные руководители больше всего держат курс на выведение программы, задания в пределах 100—120 процентов и совершенно забросили дело по выращиванию новых многоступенчатых, тысячников. Понятно, с этим больше хлопот. Такая ориентация вредна и она свойственна

секретарю Устьского улового парткома тов. Александрян является живым свидетелем рождения «шабланских школ», «метод Шиншова». Он руководит парткомом много лет. Но и он не проявил достаточной партийной принципиальности в восстановлении этих методов. Формально этот вопрос слушался не раз на парткоме, но дальнейшая практика многообещающих постановлений ничего не делало.

На Устьском узле плохо поставлено дело с пропагандой стахановского опыта. Не было еще такого случая, когда бы каждый значительный факт в производственной жизни получал широкую газетную поддержку. Точка Устьского вагонного узла комсомолец Петр Суруков не раз проявляла самоотверженность в труде, выполняя нормы 10 рабочих. И сейчас этот смелый комсомолец вырабатывает до 8 и больше норм в смену. Но никто из хозяйственных и партийных руководителей дело не попытался помочь молодому рабочему популяризировать его опыт. Люди

вспомогательного состава. Шутка сказать, 3—4 операции с одним и теми же вагонами. Это значит, ежедневно можно высвободить сотни вагонов для дополнительной погрузки.

Где сейчас эти смелые новаторы? Многие из них на тех же постах. Люди живы, но революционный метод их незаслуженно забыт. Повинны в этом, главным образом, партийные организации, мало сделавшие для внедрения ценнейшего опыта новаторов-железнодорожников.

Партия учит, чтобы хозяйственники должны образцом заботиться о хранении вверенного им государственного имущества и материальных ценностей. А разве опыт новаторов не является самым ценным достоянием государства?

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отделов промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-53; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем трудящихся — 14-21. Директора типографии — 3-95; отдела заказов издательства — 9-35.

г. Кемерово, изд-во газеты «Кузбасс».



Второй Украинский фронт. Братья-близнецы Герои Советского Союза Дмитрий Ефимович (справа) и Яков Ефимович Луканины. Вместе они ушли в Красную Армию и все время сражались в одной части. Один — командир орудия, другой — наводчик. С боями прошли они от Сталинграда до Карпат. В сражении под Белгородом на артиллерийскую часть, в которой служат братья Луканины, немцы бросили 100 танков. Артиллеристы устояли. В упор они подбили 37 немецких машин. Воинскую доблесть Луканины показали и в следующих схватках. На их счету — десятки уничтоженных вражеских машин. (Фотохроника ТАСС).

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 14 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников, преодолевая упорное сопротивление противника в секторе Юлих—Цюрен, очистили Шлохен. Отмечено также продвижение в районе Мошшу. К востоку и юго-востоку от Ретгена войска союзников заняли Ролдесбройх и Зиммерат.

В долине реки Свар войска союзников наткнулись на ожесточенный артиллерийский огонь противника в районе предместного укрепления у Диллингена.

Между Габрихеном и Близбюккенгом войска союзников форсировали реку Блс. В Габрихене продолжаются уличные бои. В Меце союзники захватили чахотавшийся еще в руках немцев последний форт.

В Северном Эльзасе западнее Нижних Вогез войска союзников продвинулись на 3 мили. Северо-западнее Битша союзные войска прорвали линию Мажино. Части союзников, наступающие к северу от Хагенау, заняли лес Зульц и несколько близлежащих деревень.

В тот же вечер Клава послала Анатолию взволнованное письмо.

Встав поудобнее, подобрал Нод зеленый берет пыльные русые волосы, стоит она у станка, забыв про все на свете, не отрывая глаз от передвигающихся из руки в руку деталей.

Клава поставила невиданный рекорд. За день до памятной смены в глаз пала стружка. В больнице Смагина посоветовали с неделью посидеть дома.

— А как же станок? Нет, не брошу.

За 9 часов Клава обработала 8 тысяч деталей. Могла бы больше, да ремень ей крошился и пришлось остановиться.

III. — Молодец! Эдоровой — восхищаясь прочитанным командир батареи Жариков. На минуту он оторвался от письма и, взглянув на реку, добавил:

— Видела бы ты, Клава, что мы твоими снарядами делаем...

По Дунаю плыла трупы, обривки погоню, обломки лодок и барж — все, что осталось от немецкой переправы после артиллерийского налета батареи Жарикова.

А. КОСАРЬ.

Вот и сейчас, когда половина объемного письма уже прочитана, — с наблюдательного пункта сообщали: противник наводит переправу.

— Батарея, к бою! — крикнул Жариков, прыгая на бегу недочитанное письмо.

II. Наскоро протиснувшись, отец ушел на фронт. В восьмом классе учиться не пришлось. Шестнадцатилетняя Клава Смагина оставила школу и поступила на военный завод.

Навек запомнилась страшная осень 1941 года. Враг подползал к городу. С горькой обидой на сердце покидала Смагина родные места, вместе с заводом уезжая в незнакомую Сибирь.

Летели месяцы, годы. С каждым днем деталей на столе Клава становилось больше. Они мелькали в ее руках и, проверенные, падали в ящик. Хитрую науку

К 150-летию со дня рождения А. С. Грибоедова

В связи с исполняющимся 15 января 1945 года 150-летием со дня рождения великого русского писателя Александра Сергеевича Грибоедова Совнарком СССР учредил Всесоюзный комитет по проведению 150-летия со дня рождения А. С. Грибоедова в следующем составе: Леонов Л. М. (председатель), Соболев Л. С. (заместитель председателя), Барбуртс (Варес) И., Вурган Самед, Герасимов А. М., Гуляев А. В., Егоров А. М., Иванов В. В., Исачкин А. С., Качалов В. И., Корнейко А. Е., Лансере Е. Е., Леонидзе Г. Н., Лыньков М. Т., Михайлов Н. А., Москвин И. М.,

не сумели увидеть в труде комсомольца смелое продолжение дел уральского фрезеровщика Босого.

Консерватизм тем и страшен, что он губит все живое и новое и является злейшим врагом инноваторов.

То же самое полчище и с многократными операциями Петра Котельникова. Заявленное руководство не оценило по заслугам начини командира, а партийная организация не попыталась помочь коммунисту распространить его опыт в диспетчерском коллективе, организовать стахановскую школу, особенно сейчас, когда этот опыт может сослужить хорошую службу в использовании парка вагонов под погрузку.

В третьей декаде ноября отделение задолжало государству больше 20 тысяч тонн угля, а в первой декаде декабря еще больше. Если бы на отделение хорошо применялись многократные операции, то положение было бы совершенно иным.

Надо прямо сказать, что на Новокузнецком отделении больше, чем где-либо на всей Томской дороге, притуплено чувство к новому и особенно процветает формализм в руководстве социалистическим соревнованием. Новаторов не уважают на отделении — ни у дивизионцев, ни у вагонников, ни у паровозников, ни у путевцев. Этим, главным образом, и объясняется запущенность пропаганды стахановского опыта, отсутствие постоянно действующих стахановских школ. Не практикуются здесь и союзы специальных совещаний рационализаторов, многоступенчатые, дунные, критиковские. Все делается «в общем и целом» и по какому-нибудь случаю. Это тоже один из признаков незжитого предельчества. Хозяйственные и многие партийные руководители больше всего держат курс на выведение программы, задания в пределах 100—120 процентов и совершенно забросили дело по выращиванию новых многоступенчатых, тысячников. Понятно, с этим больше хлопот. Такая ориентация вредна и она свойственна

секретарю Устьского улового парткома тов. Александрян является живым свидетелем рождения «шабланских школ», «метод Шиншова». Он руководит парткомом много лет. Но и он не проявил достаточной партийной принципиальности в восстановлении этих методов. Формально этот вопрос слушался не раз на парткоме, но дальнейшая практика многообещающих постановлений ничего не делало.

На Устьском узле плохо поставлено дело с пропагандой стахановского опыта. Не было еще такого случая, когда бы каждый значительный факт в производственной жизни получал широкую газетную поддержку. Точка Устьского вагонного узла комсомолец Петр Суруков не раз проявляла самоотверженность в труде, выполняя нормы 10 рабочих. И сейчас этот смелый комсомолец вырабатывает до 8 и больше норм в смену. Но никто из хозяйственных и партийных руководителей дело не попытался помочь молодому рабочему популяризировать его опыт. Люди

вспомогательного состава. Шутка сказать, 3—4 операции с одним и теми же вагонами. Это значит, ежедневно можно высвободить сотни вагонов для дополнительной погрузки.

Где сейчас эти смелые новаторы? Многие из них на тех же постах. Люди живы, но революционный метод их незаслуженно забыт. Повинны в этом, главным образом, партийные организации, мало сделавшие для внедрения ценнейшего опыта новаторов-железнодорожников.

Партия учит, чтобы хозяйственники должны образцом заботиться о хранении вверенного им государственного имущества и материальных ценностей. А разве опыт новаторов не является самым ценным достоянием государства?

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отделов промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-53; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем трудящихся — 14-21. Директора типографии — 3-95; отдела заказов издательства — 9-35.

г. Кемерово, изд-во газеты «Кузбасс».

Заявление болгарского правительства

СОФИЯ, 14 декабря. (ТАСС). Софийское радио передало заявление болгарского правительства, в котором говорится: «Принимая во внимание активное проявление воли болгарского народа к сохранению единства антифашистских сил отечественного фронта и доведенно до конца дела 9 сентября, болгарское правительство заявляет:

1) Опираясь на поддержку болгарского народа, правительство примет самые решительные меры к тому, чтобы в ближайшее время программа отечественного фронта была проведена в жизнь.

2) Правительство будет вести решительную и беспощадную борьбу против фашистских элементов, чтобы быстро и окончательно очистить государственный аппарат от фашистских саботажников и агентов врага.

3) При обновлении и чистке народной армии правительство будет руководствоваться тем, что увеличению из армии будут подлежать самые активные проводники чуждого влияния, явные агенты фашизма и военные преступники из среды офицерского и унтер-офицерского состава, причем чистка будет проведена в самый короткий срок, чтобы остальная часть офицеров могла смело отлечься выполнению тех больших и важных задач, которые стоят перед армией. Что касается лиц, допустивших небольшую провинность и провинившихся в результате выполнения приказа сверху, то правительство склонно проявить к ним снисходительность, оставив их в рядах армии и дать им возможность активной деятельности и искупить свою вину. Правительство сделает все необходимое для обеспечения будущего офицерского состава, чтобы наши офицеры могли занять свое место в рядах армии, как настоящие народные командиры.

4) В своей предстоящей деятельности правительство обратит особое внимание на разрешение хозяйственных и финансовых вопросов. С целью облегчения хозяйственных трудностей, усиления хозяйственной деятельности и обеспечения сносного положения для всех трудящихся правительство примет ряд законопроектных.

5) Во всей своей деятельности правительство будет искать поддержку и содействие у болгарского народа и будет принимать все меры к укреплению единства отечественного фронта. Оно приложит все усилия к укреплению внутреннего порядка в стране и успешно завершению войны.

ОТЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕДСЕДИТЕЛЯ ПОЛЬСКОГО КОМИТЕТА НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ

14 декабря из Москвы в Люблин выехал председатель Краевой Рады Народовой г. Берут, председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Осубка-Моравский и генерал-полковник Роль-Жиммерский. (ТАСС).

Зубной врач — протезист Кемеровской специализированной Н. Штейнберг сконструировал портативную зубоорточную установку. Она состоит из набора мелкотонных, инструментари, единиц, стерализатора и ручной боршашины. Вся установка помещается в небольшом чемодане и весит 6.350 граммов.

Портативная зубоорточная установка при массовом производстве позволит обслуживать самые отдаленные районы нашей области.

Выполнен годовой план мясосоставков

Колхозники области в новогоднем рапорте товарищу Сталину обязались снабдить Красную Армию высококачественным мясом, в срок рассчитывая с государством по обязательным поставкам.

Обязательство выполнено.

Колхозы области досрочно завершили годовую план мясосоставков и сдали авансом в счет 1945 года 30 тысяч тонн мяса.

НОВЫЕ АРТЕЛИ И МАСТЕРСКИЕ

32 артели облкоопсоюза выпускают в селах и городах Кузбасса для населения и нужд колхозов разнообразную продукцию. В этом году они дали продукции более, чем на 10 миллионов рублей.

В 1945 году в системе облкоопсоюза будет организовано 5 новых артелей и 32 мастерских, открывающиеся также учебно-производственный комбинат.

По следам наших выступлений «Безобразное отношение к бытовым нуждам студентов»

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» за 17 ноября было помещено письмо в редакцию. Изложенные в нем факты при проверке подтвердились полностью.

Специальная комиссия, выделенная Сталинским горкомом ВКП(б), помимо указанных в статье фактов, выявила ряд других недостатков в работе Сибирского металлургического института.

Внеочередное бюро горкома ВКП(б) наметило конкретные мероприятия по выправлению всей работы и улучшению бытовых нужд студентов.

Дирекция института приступила к реализации намеченных мероприятий.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 декабря, в 8 час. вечера, в зале горкома ВКП(б) состоялся инструктивный доклад на тему: «Товарищ Сталин — великий вождь и организатор побед Красной Армии и советского народа над немецко-фашистскими захватчиками».

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Кемеровская городская и междугородная телефонные станции объявляют переорганизацию абонентов и счетов на междугородные переговоры. Переорганизация учредительных абонентов проводится по 25 декабря. Квартиры — с 25 по 27 декабря. Абоненты, пользующиеся квартирами телефонами, должны представить справку с места работы. Переорганизация будет проводиться в помещении кассы междугородной телефонной станции (ул. Сталина, № 72) с 9 часов утра ежедневно.

Дирекция.

Кинотеатр «МОСКВА» — 16, 17, 18 декабря — звуковой художественный фильм «Танкер Дербент». Сеансы: 11, 1, 3, 5 час.

ТЕАТР им. Луначарского. Вместо объявленного спектакля 16, 17 декабря «Кремлевские курьезы» будет показан спектакль «Женитьба Белугина». Билеты действительны. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

Тараж 45.000. Заказ № 543.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машинистка, Обрядкомитет. Телефон 6-34 а/д 1-29.

ТРЕБУЮТСЯ: Обрядкомитету: главный бухгалтер, счетовод, диктор, литературный работник, зав. бюро информации, машин